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POČET OBYVATEL 
Do roku 2024 vstoupila naše obec s 642 občany. V roce 2023 se odstěhovali 3 občané, přistěhovalo se 
38 občanů, 5 občánků se narodilo a 3 občané zemřeli. 
 
V roce 2024 bychom se rádi po dlouhé fázi projekčních příprav, které jsou opravdu časově a 
administrativně velmi náročné, pustili do realizace těchto projektů: 
 
OPRAVA KOSTELA SV. ANNY 
Po menší pauze pokračuje obnova interiéru kostela sv. Anny. V této etapě bude opravena podlaha 
kostela a vybudovány větrací kanálky, aby se zamezilo vzlínání vlhkosti. Tato etapa je finančně 
náročnější, proto byla rozdělena na dvě fáze. S vybraným zhotovitelem, společností Inženýrské stavby 
Mencl s.r.o.  byla dne 22.12.2023 uzavřena smlouva o dílo za 1 540 905 Kč. První část opravy právě 
probíhá, obnovena by měla být podlaha v jižní půlce lodi. Náklady na tuto část oprav jsou 830 438 Kč. 
Z toho by měl přispět dotací ve výši 30% Liberecký kraj. Zároveň byla letos podána žádost o dotaci na 
opravu severní půlky kostelní lodi, pokud se podaří dotaci získat, mohla by být do konce roku 
ukončena celá tato etapa. Opravy v kostele probíhají pod dohledem pracovníků Národního 
památkového ústavu a oddělení památkové péče Magistrátu města Liberec.  
 
IZOLAČNÍ ZELEŇ 
V červnu 2022 schválilo zastupitelstvo zadání projektu Izolační zeleň Milířská. Jedná se o výsadbu 
krajinářské zeleně v lokalitě Milířská. Cílem výsadby je vytvořit izolační zeleň od železniční tratě a 
průmyslové zóny. Dále stabilizovat svahy a krajinotvorně využít téměř hektarový pozemek. Řešená 
plocha sousedí s nově vznikající obytnou čtvrtí a je tedy příhodné ji poskytnout pro rezidenty k 
procházkám či pro prostý a příjemný kontakt s krajinou. Navržená opatření taktéž řeší likvidaci 
invazivních druhů. 
Původně byla žádost o dotaci směřována do Operačního programu životního prostředí Aktivita 
1.3.1.4 Zakládání a obnova veřejné sídelní zeleně.  Úspěšně prošla několika kontrolami, abychom 
nakonec obdrželi oznámení o Ukončení administrace žádosti o podporu. Nevyhovující bylo následné 
kritérium: Žádost byla podána do nesprávné podaktivity. Toto i přes to, že projekt a jeho zařazení do 
aktivity 1.3.1.4 byl od začátku konzultován s AOPK ČR (poskytovatel dotace). 
Byla navržena úprava projektu a podání žádosti v program " 1.3.1.2.1.080_07 Vegetační krajinné 
prvky. Náklady na vícepráce při přepracování PD 32 tisíc Kč.  Úpravu projektu schválilo zastupitelstvo 
na zasedání 25.10.2023 a přestože opoziční zastupitelé úpravu nepodpořili, investice do úpravy 
dokumentace dle podmínek programu Vegetační krajinné prvky se vyplatila. Dne 4. dubna 2024 jsme 
obdrželi Rozhodnutí o poskytnutí dotace ve výši 2 077 887 Kč na projekt Návrh osázení izolační 
zeleně v Jeřmanicích.  Celkové náklady projektu dle rozpočtu 2 597 359 Kč. Celkem by mělo být 
v rámci projektu vysazeno 106 stromů a 787 keřů, součástí projektu je i úprava pozemku a tříletá 
následná péče. Předpoklad realizace je podzim tohoto roku.  
 
STAVBA CHODNÍKU 
V letošním roce by mělo dojít ke stavbě chodníku u obchodu. V místě by se měly realizovat celkem 3 
stavby: 
1. Chodník podél obchodu – investor Obec Jeřmanice 
2. Sanace svahu, ulice Rádelská – investor Liberecký kraj. 
3. Prodloužení vodovodního řadu do ulice Na Odbočce – investor Obec Jeřmanice. Obec má v ulici Na 
Odbočce pozemky určené k zástavbě, vodovod v ulici není. Napojit na nový řad se budou moci i domy 
v ulici. Napojení na stávající řad je možné pouze v místě budoucího chodníku. Z tohoto důvodu se 
zastupitelstvo rozhodlo pro stavbu nyní, aby se v budoucnu předešlo zásahu do nového chodníku. 
Stavba chodníku a sanace svahu spolu úzce souvisejí. Z tohoto důvodu požádala starostka Liberecký 
kraj o společný postup při realizaci staveb a výběr společného zhotovitele stavebních prací, 
koordinátora BOZP a technického dozoru stavebníka. Zadání veřejné zakázky zajišťuje Liberecký kraj. 



Tento postup se v případě obdobných staveb používá, stavbu realizuje na základě smluv uzavřených 
s jednotlivými investory jeden zhotovitel. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele.  
Podmínkou zahájení stavebních prací jsou dvě přeložky kabelů NN, jedna v místě chodníku a druhá 
v místě sanace svahu. Investorem těchto přeložek je společnost ČEZ Distribuce a.s. I zde nyní probíhá 
výběr zhotovitele. 
 
TRESTNÍ OZNÁMENÍ 
Situace v zastupitelstvu se bohužel nelepší. Zastupitelé p. Johan, p. Kábrtová a Mgr. Kaprálek 
Vítámvásová podali dvě trestní oznámení tak, jak avizovali ve svém prohlášení na zasedání 
zastupitelstva dne 20.12.2022. 
První trestní oznámení se týkalo zprávy o výsledku hospodaření obce za rok 2022 a bylo podáno na 
osobu starostky obce.  Případem se zabývalo Oddělení hospodářské kriminality Policie ČR. V daném 
případě neshledalo skutkovou podstatu trestného činu. Oznamovatelé mimo jiné v TO uváděli, že 
zprávu o výsledku hospodaření obdrželi až 23.8.2023. Zpráva však byla projednána na zasedání 
zastupitelstva obce dne 29.3.2023 a zastupitelům byla spolu s ostatními podklady k jednání odeslána 
23.3.2023. Také na úřední desce byla zveřejněna v dostatečném předstihu před projednáváním již 
16.2.2023 proto, aby měl každý občan dostatek prostoru se se zprávou seznámit a případně při 
projednávání na zasedání zastupitelstva vznést své výhrady či připomínky.  
Druhé trestní oznámení se týká kauzy Obří Sud Javorník a budování optické sítě v obci. Je vzneseno 
proti současným i minulým zastupitelům od roku 2010 do současnosti. Stejně jako oznámení podaná 
na Ministerstvo vnitra ČR je i toto oznámení plné různých nařčení. Toto trestní oznámení je stále 
v řešení Policie ČR a bude samozřejmě prošetřeno. 
Nutno konstatovat, že není vůbec lehké v takovéto atmosféře pracovat. Přesto se s ostatními 
zastupiteli snažíme podílet na přípravě rozpracovaných projektů a doufám, že tři výše uvedené 
projekty se nám v průběhu letošního roku podaří zrealizovat. 
 
VKP CÍSAŘSKÁ SILNICE 
V roce 2016 jsem žádala Liberecký kraj o revitalizaci významného krajinného prvku Císařaká silnice 
(alej podél komunikace III/27814 na Záskalí). V současné době má již Krajská správa silnic Libereckého 
kraje příslib dotace z OPŽP na revitalizaci této aleje. Neperspektivní stromy, které byly v projektu 
určeny k odstranění, byly pokáceny a odvezeny. Stromy, které mají být ošetřeny, jsou aktuálně 
očíslované kovovými štítky pro lepší orientaci a identifikaci každého konkrétního stromu,  aktualizuje 
se původní projektová dokumentace na současný stav stromů a připravuje se výběrové řízení na 
zhotovitele. V dohledné době by tedy mohlo dojít k ošetření a revitalizaci tohoto významného 
krajinného prvku, který významnou měrou utváří pohled na naši obec s vrchem Javorník v pozadí. 
 
HALA MILÍŘSKÁ 
V průmyslové zóně již začala stavba haly společnosti P3. Stavební povolení bylo vydáno 12.12.2023, 
nabytí právní moci dne 9.1.2024. V souladu se Smlouvou o spolupráci obdržela Obec od společnosti 
P3 Liberec Park II s.r.o. finanční příspěvek 1 000 000 Kč určený na veřejně prospěšné účely. 
Stavba by měla být dokončena v letošním roce a společnost jedná s budoucím nájemcem. Rádi 
bychom s nájemcem haly uspořádali veřejné setkání, kde by zodpovědel otázky ohledně provozu 
haly, možnosti zaměstnání a další. Zatím je to v jednání. 
 
DEPONIE MILÍŘSKÁ 
Ve věci deponie podala Obec Jeřmanice 30.10.2023 Podnět k zahájení řízení o odstranění nepovolené 
terénní úpravy. V lednu tohoto roku svolalo oddělení státního stavebního dozoru Stavebního úřadu 
v Liberci kontrolní prohlídku místa. Jeden z majitelů pozemků, na kterých se částečně deponie 
nachází, přislíbil, že v letošním roce začne deponii odstraňovat. K tomu vydalo dne 8.4.2024 oddělení 
státního stavebního dozoru výzvu k ukončení užívání pozemků jako dočasné deponie. Případem se 
zabývá i odbor životního prostředí MML.                                                             



ŽELEZNICE 
Správa železnic představila výsledky studie proveditelnosti trati Mladá Boleslav–Turnov–Liberec–
státní hranice. Po jejím dokončení bude cesta vlakem z Liberce do Prahy trvat 69 minut. Nová trať má 
vést v tunelu hluboko pod naší obcí. S nádražím v Jeřmanicích se již nepočítá. Studii včetně situace 
naleznete na www.jermanice.cz v sekci Aktuality. 
 
ROZPOČET OBCE  
Rozpočet na rok 2024 byl schválen v únoru tohoto roku a je navržen jako vyrovnaný s příjmy ve výši 
17 724 000 Kč a s výdaji ve výši 17 724 000 Kč. Do rozpočtu není zapojen zůstatek z roku 2023. 
K 31.12.2023 měla Obec Jeřmanice na svých účtech částku ve výši 22 074 945,86 Kč. 
Díky navýšení koeficientu daně z nemovitých věcí se očekává navýšení příjmu z této daně. 
Významnou položku mezi příjmy tvoří také úroky z uložených finančních prostředků a částka 
1 000 000 Kč od společnosti P3 na základě uzavřené smlouvy o spolupráci. Výdaje se týkají z velké 
části běžného provozu obce. V rozpočtu obce jsou vyčleněny mimo jiné prostředky na opravy 
komunikací, kontejnerové stání na Horním Podhájí a instalace měřičů rychlosti v ulici Rádelská. V roce 
2024 by mělo dojít k realizaci stavby chodníku u obchodu a k výsadbě izolační zeleně na Milířské, 
v obou případech bude realizace závislá na získání dotace, v návrhu rozpočtu zatím nejsou tyto akce 
zahrnuty. 
 
KNIHOVNA  
Služby naší knihovny se snažíme stále vylepšovat. V letošním roce jsme se poprvé zapojili do 
celostátní akce Noc s Andersenem. Z kapacitních důvodů byla účast omezena na 20 dětí. Kromě hry 
na stopovanou na děti čekalo tajemné setkání s pohádkářem Hansem Christianem Andersenem a 
hlavně se děti seznámily s naší knihovnou. Doufáme, že alespoň někteří se stanou našimi novými 
čtenáři. Dle ohlasů rodičů se akce vydařila a určitě ji chceme příští rok zopakovat. Poděkování za 
přípravu akce patří hlavně knihovnici obce paní Ivě Kaprálkové. 
V knihovně pořádáme sezónní tvoření pro děti. 26. dubna proběhne Výroba přáníček ke dni matek. 
Začátek v 17.00 hodin. Tvoření probíhá pod vedením lektorky paní Ivy Vychterové a těší se stále větší 
oblibě. Tímto bych jí chtěla jménem Obce moc poděkovat, tvoření se věnuje ve svém volném čase 
zcela zdarma.  
 
KULTURA  
První letošní akcí byl Valentýnský rockový večer, následoval Maškarní karneval pro děti. 
Hasiči pořádají v dubnu soutěž dětí O pohár obcí z Císařova kamene. Soutěž se bude konat na území 
všech obcí mikroregionu Císařský kámen, kde budou rozmístěna jednotlivá stanoviště. 
Brigáda na úklid obce a stavbu vatry se uskuteční v sobotu 20.4.2024. Sraz účastníků je jako 
každoročně v 8 hod. u obecního úřadu. Potřebné nářadí si přineste s sebou. Občerstvení pro 
brigádníky je zajištěno. 
Jako vždy připravujeme na 30. dubna Pálení čarodějnic. Kromě pálení vatry se můžete těšit na 
bohatý doprovodný program: opékání buřtů a vystoupení pro děti, lampionový průvod, ohňová show 
či vystoupení kapely Dangar Six. 
Dále plánujeme již tradiční Setkání všech ve věku 60 +. Všichni dotčení obdrží včas pozvánky. Jako 
vždy bude nutné z kapacitních důvodů potvrdit účast. 
V měsíci červnu se můžete těšit na Vítání léta. Termín a program bude ještě upřesněn. 
Letní slavnosti se uskuteční 19.-20.7.2024.  Již tradičně na Vás čekají dva dny plné hudby a zábavy 
pro celo rodinu. Program bude zveřejněn v dostatečném předstihu. 
 

 
 

Teď nás ale čeká jaro a tak přeji všem krásné jarní dny.         
 Helena Fiebigerová, starostka obce 


